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OBS! For att fa full poéng pé uppgifterna kravs att anvdnda storheter definieras. Berdkningar
skall motiveras sa att berdkningsgdngen framgar. Frdga under tentan om nagot &r oklart!

1. Till ett symmetriskt trefasnét med nominell spénning 690 V, 50 Hz, ér foljande tre
symmetriska belastningar inkopplade:

A. En belastning med induktiv karaktér: P = 125 kW; cos ¢ = 0,80
B. En belastning med kapacitiv karaktir: P =75 kW; cos ¢ = 0,50
C. En belastning med resistiv karaktdr: P =50 kW; cos ¢ =1

a) Bestdm den resulterande fasstrommen som nétet belastas med (utryckt i komplex

form). (1.5p)
b) Med hur stor ekvivalent impedans, utryckt i komplex form, kan den totala belastningen
ovan representeras? (1.5p)

2. En enfas transformator ar markt: 25 kVA; 400/230 V. Tomgéangseffekt Po =275 W.
De tva lindningarnas resistanser respektive lackreaktanser har foljande vérden :

Primérparametrar: R; = 0,031 Q, Xs1 = 0,15 Q, Sekundarparametrar : R2 = 0,011 Q, X5 =
0,05 Q

Transformatorn ansluts till mérkspanning 400 V och belastas pa nedspénningssidan

med strommen 100 A. Lastens effektfaktor &r cos ¢ = 0,7.

a) Bestdm klimspanningen pa sekundirsidan. 2p)
b) Bestim den inmatade aktiva effekt fran nétet vid detta driftsfall (1p)
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